



ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВА

ПОДВИГ СЕРЖАНТА ГРИГОРИЯ НАЙДИНА



Источник: www.warheroes.ru

Герой Советского
Союза Григорий
Найдин
(1947 год)

Ранним утром 22 июня 1941 года гитлеровцы напали на нашу страну. Немецкие танковые колонны, лязгая гусеницами, пересекли границу Советского Союза и устремились на восток. Бойцы Красной армии делали всё, чтобы остановить наступление врага, но силы тогда были неравны. Да и опыта у немцев в начале войны было гораздо больше: к лету 1941 года фашисты подмяли под себя половину Европы. Немецкие военачальники были уверены, что и СССР сдастся в течение нескольких месяцев. Но с первых минут войны стало понятно, что задуманного ими блицкрига – молниеносной войны – не получится.

На второй день войны у литовского города Алитуса произошло первое крупное сражение между советскими и немецкими танкистами. Обе стороны потеряли много солдат и техники, а нашим танкистам удалось остановить врага. Неизвестно, чем бы закончилось сражение, если бы не подоспевшая немецкая авиация. Красной армии пришлось отступить.

Уцелевшим в сражении частям советской 5-й танковой дивизии грозило окружение. Для отступления необходимо было время. Задержать противника вызвался сержант Григорий Найдин. Уроженец села Салтыково (на его месте годы спустя вырос город Губкин. – Прим. авт.) служил в танковых частях Красной армии с 1938 года, поэтому имел

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Хорошая машина БТ-7. Главным её достоинством была высокая скорость, оттого и называлась БТ – «быстроходный танк». Боевые машины этого семейства умели ездить даже без гусениц: на шоссе экипаж снимал гусеничные ленты с колёс, и танк очень быстро, как автомобиль, перемещался по твёрдому покрытию. Но были у БТ-7 и недостатки: пушка не могла пробить лобовую броню вражеских средних танков, а собственная броня хорошо защищала экипаж от пуль, но не спасала от снарядов.



Источник: <https://ceramic-land.ru>

необходимый опыт. Накануне под Алитусом экипаж БТ-7, которым командовал Найдин, уже открыл свой боевой счёт, уничтожив один немецкий танк. Но в этот раз перед танкистами стояла более сложная задача: отвлечь на себя силы противника, не дать им окружить отходящих товарищей.

Григорий Найдин хорошо знал свой танк. Во встречном бою шансов против немцев у БТ-7 будет мало. Поэтому Найдин решил не атаковать противника в лоб, а действовать из засады. Танкист подробно изучил окрестности литовской деревеньки Рудишкес. Шоссейная дорога в этом месте пролегла среди болот: съехать с неё нельзя было ни влево, ни вправо. Этим и воспользовался смекалистый командир. Он замаскировал свой БТ-7 среди деревьев в 400 метрах от дороги и стал ждать.

Вот на шоссе показалась колонна немецкой техники. Полтора десятка танков двигались цепочкой по узкой дороге, буксируя за собой пушки. Воодушевлённые победой под Алитусом, фашисты шли чуть ли не парадным маршем, без разведки и боевого охранения. Они были уверены, что разбитые накануне части Красной армии уже не могут оказать достойного сопротивления, поэтому ничего не опасались.

Подпустив противника поближе, Григорий Найдин поймал в перекрестье прицела башню головной немецкой машины. Рассмотрел и улыбающегося командира вражеского танка, беззаботно любующегося окрестностями. Увидел каждую заклёпку на броне гитлеровской техники и чёрный крест вермахта на башне. Вспомнил погибших накануне под Алитусом боевых товарищей. Сжал губы. Побледнело лицо советского танкиста. Уверенно нажал Найдин педаль спуска орудия.

Сухо ударила танковая пушка-сорокапятка. Понёсся к своей цели бронебойный снаряд. Снова прильнул к прицелу Найдин. Видит, там, где только что улыбался гитлеровский командир, из башенного люка поднимается в небо пламя. Враг подбит! Но бой сержанта Найдина только начался.

– Бронебойным! – командует он заряжающему. Наводит на замыкающий колонну немецкий танк. Выстрел – и ещё одна вражеская машина подбита.

Заметались немцы на узкой дороге, запаниковали. Понимают, что попали в западню: первый танк горит, подбит и замыкающий. Колонна не может двинуться ни вперёд, ни назад. Слева и справа – непроходимая топь. Как на ладони немцы у Найдина. Спокойно и методично, словно в тире, расстреливает технику врага советский танкист, а сам остаётся в укрытии. Открыли фашисты беспорядочный огонь по придорожным зарослям, да наугад разве попадёшь?

Советские танкисты развили такой темп стрельбы, что за полчаса боя уничтожили 12 вражеских танков и 10 артиллерийских орудий. После этого экипаж Найдина на колёсном ходу догнал свою отступающую часть, на окраине города Вильно подбив в бою ещё три вражеских танка. Благодаря умелым действиям нашего земляка Григория Найдина и его экипажа частям 5-й танковой дивизии удалось избежать окружения, а наступление немцев было задержано на два дня.

За проявленную доблесть Григория Найдина представили к званию Героя Советского Союза. Но в суматохе первых дней войны награда так и не нашла его. В конце 1941 года Найдин был ранен, а после госпиталя его направили в Челябинское танковое училище, которое возглавлял бывший командир дивизии.

– Разве ты не Герой Советского Союза? – удивился начальник училища.

– Нет, – ответил Найдин.

Бывший командир заново оформил все необходимые документы, нашёл свидетелей того боя. И только 3 июля 1944 года лейтенанту Григорию Найдину было присвоено звание Героя Советского Союза.

Вадим КУМЕЙКО